

Выше качество лекционной пропаганды!

Обращение участников районного собрания интеллигенции

Центральный Комитет КПСС недавно принял постановление о передаче всей лекционной пропаганды Обществу по распространению политических и научных знаний. Сосредоточение лекционной пропаганды в Обществе еще больше повышает ответственность всех членов Общества за идейное и научное содержание пропаганды, за усиление ее связи с жизнью, с практикой коммунистического строительства.

За последнее время наше отделение Общества добилось некоторого улучшения качества лекционной пропаганды, сделан первый шаг в преодолении ее отрыва от жизни. Однако следует подчеркнуть, что в этом отношении мы еще не добились желаемых результатов, многого не сделали. Отдельные члены Общества редко выступают с лекциями перед трудящимися.

Мы, участники собрания интеллигенции, призываем специалистов сельского хозяйства и промышленности, учителей, медицинских работников, всю интеллигенцию района продолжать всестороннюю и глубокую пропаганду исторических решений XX съезда КПСС, широко разъяснять трудящимся вопросы внутренней и внешней политики Коммунистической партии и Советского правительства, поднимать их на решение стоящих задач, систематически проводить чтение лекций, посвященных 40-летию Великой Октябрьской социалистической революции, по основным вопросам марксистско-ленинской теории, по пропаганде экономических, естественно-научных и научно-атеистических знаний.

Мы призываем всю интеллигенцию района обратить особое внимание на поднятие уровня идеологической работы среди молодежи. Воспитывать юношей и девушек в духе советского патриотизма, дружбы народов, пролетарского интернационализма, революционной бдительности, стойкими борцами за претворение в жизнь политики Коммунистической партии—такова наша важнейшая задача.

Необходимо обратить внимание на воспитание молодежи в духе коммунистической морали, непримиримости к фактам распухлости, мещанства и обывательщины, вести решительную борьбу с пережитками прошлого в сознании и быту молодежи.

Серьезное внимание мы должны обратить на качество и содержание лекций, на их идейно-политическую заостренность и целенаправленность.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза поставил перед Обществом почетную задачу—вести в народные массы бессмертное учение марксизма-ленинизма, новейшие достижения современной науки и техники, широко распространять передовой опыт новаторов промышленности и сельского хозяйства.

Всемерно развертывая лекционную пропаганду, мы будем способствовать выполнению задач, поставленных в решениях XX съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Успех тружеников сельского хозяйства Российской Федерации

Досрочно выполнен план заготовок и закупки молока I квартала 1957 года

Претворяя в жизнь решения XX съезда КПСС об увеличении производства продуктов животноводства, труженики сельского хозяйства Российской Федерации досрочно выполнили план заготовок и закупки молока первого квартала 1957 года. На 20 марта с. г. заготовлено и закуплено молока на 295 тыс. тонн больше, чем на эту дату в прошлом году.

За пять месяцев текущего хозяйственного года валовое производство молока по сравнению с соответствующим периодом прошлого года в колхозах республики возросло на 27 проц. и в совхозах на 19 проц.

Предприятия молочной и маслодельной промышленности республики досрочно выполнили план первого квартала 1957 года по производству цельномолочной продукции. На 20 марта с. г. выработано цельномолочной продукции в 1,5 раза больше, чем за соответствующий период прошлого года.

Колхозники, работники МТС, совхозов и предприятий мясо-молочной промышленности Российской Федерации развернули соревнование за досрочное выполнение годового плана заготовок и закупки молока.

ЗНАМЯ ПОБЕДЫ

ОРГАН ПРИБАЙКАЛЬСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И АЙМАЧНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 27 (1015) | Воскресенье, 31 марта 1957 г. | Цена 10 к.

Во всеоружии встретим весну

В передовой МТС



Новосибирская область. Коллектив передовой в области Заобской МТС успешно готовится к весенним полевым работам. Досрочно выполнен план ремонта тракторов.

На производственном совещании, где обсуждалось обращение механизаторов Ростовской области, трактористы решили овладеть новой специальностью—профессией комбайнера, работая на ремонте комбайнов. Обучать трактористов взялся опытный комбайнер М. Г. Григорьев, награжденный недавно орденом «Знак Почета».

На снимке: комбайнер М. Г. Григорьев (слева) и тракторист И. М. Донцов ремонтируют мотор комбайна.

Весна не за горами

Снег тает в чаще под хребтом. Звон кружит над ручьями. Тепло и радостно кругом, —Весна не за горами.

На талых водах пар волнист, Березник рыж местами. Заводит трактор тракторист —Весна не за горами.

Весенний день—дороже всех Звезды, плывет полями. По-боевому встретим сев! —Весна не за горами!

И. КАПУСТИН.

Кукурузоводы готовятся к севу

В конце прошлого года кукурузоводы колхоза имени Молотова обратились к молодым колхозникам аймака с призывом развернуть соревнование за высокий урожай кукурузы. Инициаторы соревнования приняли на себя повышенное обязательство—получить с каждого из 20 гектаров закрепленной за ними площади по 400 центнеров зеленой массы кукурузы.

Члены комсомольско-молодежного звена Л. Угрюмова, Д. Шербакова, В. Петрова и М. Шербакова проводят сейчас большую работу по подготовке к севу кукурузы. На закрепленный за ними участок уже вывезено свыше 350 тонн навоза—по 18 тонн на каждый гектар. До начала полевых работ они предполагают вывезти еще по 7—8 тонн на каждый гектар. На всех участках в период зимы проведено снегозадержание, заготовлено много золы и птичьего помета.

Большую помощь в проведении агротехнических мероприятий кукурузоводам оказывает молодежь колхоза. Юноши и девушки активно участвуют в заготовке и вывозке на поля местных удобрений.

С получением семян кукурузоводы приступят к их калибровке.

—Будет у нас кукуруза!—твердо заявляют молодые кукурузоводы колхоза имени Молотова. А. Помулев.

В колхозе имени Сталина

Навоз—на поля

В прошлое воскресенье комсомольцы колхоза провели молодежный воскресник по вывозке навоза на поля. За день юноши и девушки вывезли свыше 18 тонн навоза. Особенно хорошо поработали молодые колхозники Б. Колмаков, И. Викторов, А. Родионов, В. Колмаков, А. Кириков, Н. Родионов и М. Березовская.

Будут ранние овощи

В колхозе вступила в строй теплица для выращивания рассады и ранних овощей. Овощеводы полностью произвели высеив семян рассады. Это позволит намного сократить сроки выращивания рассады, а после

высадки ее в грунт—ускорить созревание овощей.

Члены огородной бригады, руководимой коммунистом Н. Егоровым, в этом году обещают на 20 дней раньше получить огурцы, лук, помидоры и другие овощи.

Улучшают луга

Большую работу проводят колхозники по улучшению естественных сенокосов. На луга вывезено свыше 1.100 тонн навоза. На этой работе ежедневно занято 20 лошадей.

Расширяются площади под сенокосными угодьями. От курстарника и мусора очищается 150 гектаров лугов. Намечено осушить 300 гектаров заболоченных участков.

В поход за кукурузу

Кукуруза в этом году будет возделываться на площади 160 гектаров. Для этой культуры подобраны лучшие земельные участки. Для подкормки всходов завезено 63 тонны суперфосфата.

В поход за высокий урожай кукурузы активно включается молодежь. Уже создано 4 кукурузоводческие звена, по пять человек в каждом.

Дождевальная установка

В колхозе установлена дождевальная установка «ДУ—24» для полива овощных культур. С помощью установки за смену можно полить не менее 3 гектаров. Казарин.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- * Навстречу 40-летию Великого Октября.
- * Во всеоружии встретим весну.
- * В колхозе имени Сталина.
- * С III пленума райкома КПСС.

НАВСТРЕЧУ 40-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

Есть квартальный план!

Славную трудовую победу одержал коллектив Еловского комбината строительных материалов—квартальный план по всем видам выпускаемой продукции выполнен 25 марта. Намного перевыполнено задание по производству бутового камня и пиломатериалов.

Многие рабочие комбината показывают образцы высокой производительности труда. Забойщик С. Е. Николаев, рамщик М. А. Фролов, лесоруб П. П. Мотанцев, шофер А. П. Шелковников и другие сменные нормы выработки выполняют на 130—140 проц.

Идя навстречу 40-летию Советской власти, коллектив комбината обещает выполнить годовой план по выпуску товарной продукции к 5 декабря.

Г. Бурдуковский, секретарь парторганизации комбината.

Успехи работников кино

Киноработники отдела культуры широко развернули социалистическое соревнование за достойную встречу 40-летия Великого Октября. Каждый борется за то, чтобы годовой план кинообслуживания населения аймака выполнить к 1 декабря и до конца года дать сверх плана не менее 140 тысяч рублей дохода.

Это обязательство успешно выполняется. В первом квартале киноработники дали сверх плана свыше 35 тысяч рублей прибыли, перевыполнив план кинообслуживания населения по всем показателям.

Лучших успехов в работе добился киномеханик т. Аверин Г. А. За три месяца он поставил около 220 сеансов и обслужил свыше 23 тысяч зрителей. Плановое задание по выручке от кино выполнено на 140 проц. Со значительным перевыполнением плана завершили первый квартал киномеханики П. Каратуев, А. Горбунов, П. Загоруйко и П. Капустин.

М. Андреев, заведующий отделом культуры.

Сделаем 1957 год годом резкого подъема сельского хозяйства

С III пленума районного комитета КПСС

Состоялся третий пленум райкома КПСС, обсудивший вопросы: о задачах районной партийной организации и мерах повышения урожайности сельскохозяйственных культур и создания прочной кормовой базы в 1957 году; организационный вопрос.

С докладом по первому вопросу выступил секретарь райкома КПСС т. **Перевалов Г. П.**

Труженики сельского хозяйства района, сказал докладчик, выполняя исторические решения XX съезда КПСС, в прошлом хозяйственном году добились некоторого увеличения производства животноводческих продуктов: мяса всех видов произведено на 844 центнера больше, чем в 1955—56 хозяйственном году, молока — на 1240 центнеров. За пять месяцев нынешнего хозяйственного года производство молока увеличилось на 47 процентов и надои на фуражную корову — на 125 литров против соответствующего периода прошлого года. Это позволило колхозам почти в два раза увеличить сдачу и продажу молока государству.

Несколько возросла урожайность зерновых культур. В прошлом году было получено по 8,5 центнера зерна с гектара вместо 7,5 центнера в 1955 году.

Однако, как сказал докладчик, рост сельскохозяйственного производства остается пока крайне незначительным.

Самым отсталым и запущенным участком является производство мяса. В 1955—56 хозяйственном году на 100 га сельхозугодий было произведено всего 12,7 цент. мяса, в том числе свинины на 100 га пашни 4 цент. Удельный вес свинины в общем производстве мяса не достигает и 20 процентов.

Такое состояние с производством мяса, говорит докладчик, объясняется тем, что райком КПСС, первичные парторганизации, правления колхозов и дирекция МТС не уделяют должного внимания производству мяса, особенно свинины.

Руководители некоторых колхозов, не жалея утруждать себя заботами об откорме свиней, распродают поросят. Так, в колхозе имени Чкалова за пять месяцев нынешнего хозяйственного года распродал 178 поросят живым весом по 11 килограммов, в колхозе имени Маленкова — 136 поросят весом по 16 килограммов каждый.

Большим тормозом в производстве мяса является также допущение падежа скота.

Медленно растет и молочная продуктивность коров. За пять месяцев и 20 дней на фуражную корову надоено всего по 548 литров молока, хотя есть все возможности надаивать молока значительно больше. Дело страдает от того, что организаторская работа не отвечает требованиям сегодняшнего дня. На фермах не соблюдается распорядок дня, бес-

хозяйственно расходуются корма, не соблюдаются элементарные зоотехнические требования по раздоя и кормлению коров, не принимаются энергичных мер по своевременной случке сельскохозяйственных животных.

Задача состоит в том, чтобы в 1957 году довести производство мяса до 5.800 центнеров, в том числе свинины — до 2862 цент., или увеличить производство мяса в 1,6 раза, а свинины в 2,3 раза. На 100 га земельных угодий произвести 25,4 цент. мяса, в том числе свинины на 100 га пашни 17,4 цент. Удельный вес свинины в общем производстве мяса должен составить 39 процентов.

Чтобы успешно выполнить эти серьезные задачи по увеличению производства продуктов животноводства, надо решительно поднять зерновое хозяйство и обеспечить устойчивую кормовую базу.

Колхозы района получают пока низкий урожай зерновых и кормовых культур. И дело здесь не в неблагоприятных климатических условиях, на что у нас привыкли ссылаться (примеры работы передовых колхозов и бригад полностью опровергают это), а в низкой культуре земледелия, в безразличном отношении к выполнению агротехнических мероприятий. Как правило, колхозы ежегодно не выполняют планы заготовки местных удобрений, пары и зябь поднимают с опозданием и плохо их обрабатывают, нередко высевают некондиционные семена и плохо их заделывают в почву, допускаются мелкая пахота, огрехи. Бригады полеводческих бригад и агрономы колхозов и МТС не следят за качеством, мирятся с бракоделством. Большой урон урожаю наносится из-за несоблюдения сроков сева и уборки.

Неудовлетворительно ведется подготовка и к предстоящей весне — почти третья часть семян еще не доведена до требуемых посевных кондиций, срывается план заготовки местных удобрений. Руководители колхозов и МТС должны принять все меры к тому, чтобы в ближайшие дни закончить всю подготовительную работу к севу и обеспечить организованное его проведение.

Поскольку наш район является пригородным, говорит докладчик, надо всерьез заняться производством овощей. Овощеводство может и должно стать одной из доходных отраслей

хозяйства колхозов. Но пока они занимаются выращиванием по существу только капусты, хотя могут производить в большом количестве огурцы, помидоры, репчатый лук, редиску, морковь и другие овощи, на которые имеется большой спрос. Докладчик особо останавливается на вопросе возделывания кукурузы. Двухлетний опыт выращивания этой культуры вечно показал, что именно кукуруза является главной резервной культурой в развитии животноводства. При правильном ее возделывании она может и в наших условиях давать высокие урожаи силосной массы. В прошлые годы в колхозах допускались серьезные ошибки в возделывании этой культуры — не уделялось должного внимания ее размещению, некачественно проводился сев, плохо удобрялись кукурузные участки, не было по существу и ответственных лиц за выращивание кукурузы, ухода за ней надлежащего не было. Все это сказывалось на урожайности. Чтобы не повторить эти ошибки, руководителям колхозов и МТС надо закрепить всю площадь посева кукурузы за определенными людьми, которые бы отвечали за выращивание этой культуры, разработать систему оплаты за ее возделывание, хорошо удобрить поля, провести сев в лучшие сроки и с высоким качеством.

Вместе с этим необходимо обратить серьезное внимание на повышение урожайности трав с естественных сенокосов. Колхозы получают низкие урожаи трав потому, что плохо занимаются улучшением лугов — не вносят удобрения, не ведут расчистку и раскорчевку, не занимаются поливом.

Надо, говорит т. Перевалов, покончить с бесхозяйственным отношением к сенокосным угодьям. Прежде всего следует по-серьезному заняться улучшением лугов, организовать закладку угугов, внесение навоза и минеральных удобрений, во время проводить полив, отрегулировать сроки весенней пастбы скота, заняться раскорчевкой и фрезерованием, смелее идти на распахку малопродуктивных лугов с последующим высевом на них зеленки.

Учитывая нехватку пастбищных угодий и низкие питательные качества трав, следует обратить особое внимание на расширение площади зеленого конвейера, причем самым внимательным образом проду-

мать схему зеленого конвейера, определить сроки посева каждой очереди, чтобы не было перерыва в кормлении скота сочной и свежей зеленой массой.

В 1957 году колхозы района должны освоить 3550 гектаров новых земель. Уже нынешней весной надо распахать и засеять зеленой 700 гектаров малопродуктивных лугов, кроме того, осушить 800 гектаров заболоченных пастбищ и 390 гектаров лугов, поднять 850 гектаров целины за счет раскорчевки леса и кустарника, расчистить 830 гектаров пастбищ из-под кустарника.

Выступивший в прениях председатель колхоза имени Сталина тов. **Агафонов** рассказал о том, какие меры принимают правление и парторганизация колхоза по увеличению производства мяса.

— Подсчитав свои возможности, — говорит он, — мы решили, что в нынешнем году сумеем увеличить производство мяса в два с лишним раза. Для этого нужно только по-хозяйски организовать нагул и откорм скота. Весь мясной скот сейчас взвешен, выделены откормочные группы крупного рогатого скота и свиней, разработана новая система дополнительной оплаты за нагул и откорм скота. Принимаем меры к созданию прочной кормовой базы. Особое место, конечно, будет занимать кукуруза. Мы несколько пересмотрели агротехнику ее возделывания. Будем сеять ее только по супесчаным почвам и по склонам, норму высева увеличиваем до 50 кг на гектар. Создали 4 звена из 20 человек, выделили ответственных лиц за выращивание кукурузы. Кроме того, увеличиваем почти в 2,5 раза посев зеленки, расширяем посев на зеленый конвейер, расчистим от кустарника 150 га выгонов и осушим свыше 300 га заболоченных лугов и пастбищ.

Главный агроном МТС т. **Жарников** поднимает вопрос о необходимости организации работ по освоению новых земель и борьбы за повышение урожайности кукурузы. Он критикует руководителей колхозов за беззаботное отношение к выполнению зимних агромероприятий и подготовке к весеннему севу.

Агроном колхоза имени Хрущева т. **Новиков** приводит данные об эффективности внесения местных и минеральных удобрений под посев кукурузы

и показывает преимущество посева зеленки на малопродуктивных лугах, возделывания таких многолетних трав, как люцерна, клевер, вико-овсяная смесь.

Председатель колхоза «Путь к коммунизму» т. **Агафонов**, секретарь парторганизации колхоза имени Маленкова т. **Горбунов**, председатель колхоза имени Чкалова т. **Лисин** и некоторые другие критиковали руководителей МТС за то, что они по существу не занимаются освоением новых земель.

Рост животноводства, указывали они, вызывает необходимость значительного увеличения пашни в обороте. И без освоения новых земель мы не сможем решить задачу подъема животноводства. Однако машинно-тракторная станция вилотную не берет за разработку новых земель.

Председатель колхоза имени Молотова т. **Воронов** критикует инструкторскую группу райкома КПСС по зоне МТС за то, что она слабо вникает в дела колхозов, работники группы редко бывают в колхозах.

Многие выступающие руководители колхозов поднимали вопрос о необходимости укрепления колхозных кадров среднего звена и указывали на то, что райком КПСС ослабил работу с этими кадрами, не занимается их воспитанием и обучением.

Выступивший директор МТС т. **Бурлаков** критикует некоторых руководителей колхозов за недисциплинированность в выполнении намеченных мероприятий по подъему сельского хозяйства.

Председатель аймисполкома т. **Хорун** в своем выступлении обратил внимание на важность развития птицеводства в колхозах.

Присутствовавший на пленуме секретарь обкома КПСС т. **Хахалов** в своем выступлении подробно остановился на задачах районной партийной организации в деле увеличения производства животноводства и повышения урожайности зерновых и кормовых культур.

По обсужденному вопросу пленум принял соответствующее решение.

В связи с выездом из пределов аймака пленум вывел из состава членов райкома КПСС т. **Томилова В. А.** и ввел в состав членов райкома т. **Лисина И. Г.** Пленум утвердил зав. отделом пропаганды и агитации РК КПСС т. **Капустина А. С.** и редактором газеты «Знамя победы» т. **Перлыгина Ф. Т.**

За редактора
В. М. СЕДУНОВ.

Аймачному Дому культуры срочно требуются каменщики и плотники. Здесь же требуется прораб.

Пленум райкома КПСС ставит следующие неотложные задачи:
Произвести в 1957 году 5800 центнеров мяса, в том числе 2200 центнеров свинины, 20.920 центнеров молока, 300.000 штук яиц, 45 центнеров шерсти. Довести удой молока на одну фуражную корову до 1850 литров, настриг шерсти с одной овцы до 3,2 килограмма.
Получить на каждые 100 га земельных угодий по 105 центнеров молока, по 25,4 центнера мяса, в том числе свинины на каждые 100 гектаров пашни — по 17,4 центнера.
Увеличить сдачу и продажу государству продуктов животноводства по сравнению с 1956 годом: мяса — в два раза и молока — в три раза; производство картофеля и овощей увеличить в два раза.
Повысить урожайность сельскохозяйственных культур с каждого гектара: зерновых — до 12 центнеров, овощей — до 130, картофеля — до 100, кукурузы — до 150, однолетних трав — до 30 и сена с естественных сенокосов — до 10 центнеров. Заложить на каждую корову по 10 тонн силоса и заготовить на каждую голову крупного рогатого скота по 20 центнеров грубых кормов.